      В прокуратуру Свердловской области.
Днем 29 мая 2022 примерно в 13 часов я с супругой и двумя  несовершеннолетними детьми на садовом участке занимался хозяйственными работами. Вдруг ко мне с испуганными криками подбегает мой ребенок 12 лет и кричит, что там много людей вломились на нашу частную собственность и отрывают провода. Я побежал, на территории моего участка находилась  агрессивно настроенная толпа более 10 человек во главе с Кравченко И., они ходили по территории кричали, автомобилем  и людьми перекрыли мне выезд с участка, отрезав мне путь к спасению. Человек по имени Александр тел. 922295269  вырывал провода из электрощита на моем участке. Я кинулся на защиту моего имущества, на что встретил ожесточенное сопротивление толпы,  от некоторых ощущался запах алкоголя. Прибежала супруга, я закричал ей, пока меня не убили, прятать детей 6 и 12 лет в дом и закрыть их там, так как ситуация имела критический характер, который был расценен мной как угроза жизни и здоровью моей семьи от агрессивно настроенной толпы. Супруга спрятала младшего ребенка в доме, и прибежала ко мне, старший ребенок в шоковом состоянии бежал за супругой с криками  «не трогайте моего папу» и слезами. Я кричал супруге, чтобы она вызвала полицию. И сдерживал толпу криками от  уничтожения моей семьи, но дикая толпа орала  угрожала, издевательски ухмылялась, смотря на  меня, супругу и плачущую и бегающую между нами в истерике дочь. Младшая дочь 6 лет наблюдала эту картину в открытое окно, так же в шоковом состоянии.  Кроме меня, на мою супругу и дочь сначала напала одна женщина кричала ругалась  хотела бросить какой-то предмет, потом плюнула в лицо супруге, возможно хотела заразить коронавирусом , но попала в моего  плачущего ребенка, градус ненависти этих озверевших людей зашкаливал, Кравченко начала нападать на мою жену с целью причинить  физические увечья , какой- то мужчина поймал и держал ее, она в бешенстве орала оскорбляла супругу бранью оскорбляла моих несовершеннолетних детей « нарожала ублюдков , выродков и т.д.». Ее муж кричал что я «Путинский казачок» , Кравченко орала что «они здесь власть ,законы здесь пишут они, земля и участок тоже их и что она все равно не даст здесь жить , кричала продавайте участок и уезжайте.  И прокуратура и «менты» ничего ей как и гр. Татаринову не сделали и не сделают, потому что здесь их законы».
[bookmark: _GoBack]Итак, если провести параллель с ситуацией на Украине, я  (есть еще запуганные члены СНТ),из-за бездействия органов исполнительной власти, в течении  уже одного года нахожусь   в  состоянии геноцида со стороны  «режима Кравченко», сначала 27.05.2021 года гр.Татаринов  самовольно зашел на мой участок отрезал электропровода, совершив незаконное технологическое отключение , нарушив ПУЭ и ПТЭЭП. Я написал заявление Кравченко (как представителю юр.лица СНТ) в результате игнорирование, мотив поступка месть. Снова нарушение моих прав ст. 215 и права на недискриминационный допуск  к электроэнергии. После отключения гр.Татаринов продавал мне электроэнергию от своего участка,что тоже не законно. Я вынужден был платить за свой домик и за домик Татаринова. Прокуратура тоже игнорирует факты. Мои доказательства никого не интересуют. Раздавили мои конституционные права: право выбирать место жительства в России, Кравченко пришла с толпой согласных, а все остальные люди второго сорта, как она выразилась, ублюдки нарожавшие выродков, на нас можно плевать в прямом смысле, заставлять уезжать, лишить права частной собственности, ломать и рвать вещи или оборудование, оскорблять, издеваться над детьми, лишить воды и электричества, выражать несогласие с действующей властью называть «Путинский казачок» этот тот, кто поддерживает власть Путина В.В., эти фразы и действия говорят о фашисткой идеологии, я и моя семья  находясь в России, почувствовали на себе безнаказанность и зверства людей с другой идеологией, которые испытывали жители Донбасса. Но они теперь из-за бездействия  и безнаказанности эта толпа пришла убивать меня и семью.  Полиция на вызов так же не приехала. 
Есть видео и свидетели данных издевательств.
Прошу привлечь к уголовной ответственности гр.Кравченко за оскорбление власти, за издевательство и оскорбление несовершеннолетних детей, за геноцид, использование должностного положения для организации нападения   группой лиц  для попытки  физического уничтожения моей семьи.
Гр.Татаринова, который снова мне угрожал, что всегда будет мне отключать электроэнергию. «Потому что ни полиция, ни прокуратура ничего ему не сделают». Хотя налицо состав преступления, я описывал номера статьи и как он это сделал, основываясь на технической документации и  пунктах действующих правил. 
Проверить Кравченко и ее мужа к причастности фашисткой идеологии и недружественной нам стране.
Так как на все мои обращения не выполнялось   восстановление моих прав, пока меня и мою семью не убили, считаю нужным обратиться  напрямую к Президенту РФ Путину В.В. 
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